

# 恩平交警大队开展交通秩序整治专项行动 防风险除隐患 筑牢安全防线

为切实做好全市道路交通秩序整治工作,坚决遏制亡人道路交通事故发生,2023年11月15日至12月31日,恩平市公安局交警大队开展“攻坚60天”交通秩序整治专项行动,积极防风险、除隐患、保安全,进一步加强冬季道路交通安全工作。

文/江门日报记者 胡伟杰  
图/恩平市公安局提供

## 重拳出击 深化隐患排查 整治违法行为

道路交通安全事关经济社会大局稳定,事关人民群众生命财产安全。恩平市委、市政府高度重视,通过召开市政府常务会议、道路交通安全联席会议等,对“攻坚60天”交通秩序整治专项行动作具体部署,扎实推进重大风险隐患排查整改工作形成党政主导、协同共治的工作格局。

根据上级部署,恩平交警大队迅速行动起来。

深化治理,细化措施落实责任。一是深化排查治理,聚焦车流量大、秩序混乱、事故多发、穿村过镇等重要路段,依托交警执法站、公路超限检测站,紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车等重点车辆,严查公路客运和旅游客运车辆超员、疲劳驾驶、乘客不戴安全带,危化品运输车辆违反禁限行规定通行、疲劳驾驶,货车严重超载、疲劳驾驶、高速公路不按规定车道行驶,6座以上小客车超员、酒驾醉驾、摩托超员、不戴安全头盔、逆行等交通违法行为。二是强化督办问责。由恩平市道安办落实信息报送、隐患排查、工作通报,严格运用好市道安办办、镇(街)和职能部门督办、市安委办督办“三办”机制,对责任落实不到位引发较大以上道路交通事故,以及重大风险隐患排查不力,一律由恩平市委办挂牌整治,共排查道路隐患62个,已整改26个。

加强管控,拓宽整治攻坚深度。一是加强勤务管控。恩平交警大队联合其他警种及派出所支援警力,设卡严查7类重点车辆和13类重点交通违法行为,形成严管高压态势。同时,组织警力每天8点至22点做好道路巡逻管控,提高路面见警率,发现交通事故先先行处置;每天24小时在国省道加强道路管控,提高国省道见警率,劝离违停车辆,发现交通安全隐患及时处理或者上报。二是加强整治力度,加强盘查可疑人员和酒驾、毒驾检测工作,突出打击整治涉摩、涉牌、涉酒车辆违法违法行为,从严查处酒驾醉驾、“三超一疲劳”、无证驾驶等严重违法行为。本次行动中,恩平全市共查处各类交通违法行为14467宗,其中酒驾醉驾100宗,涉货车交通违法行为1354宗,涉摩电交通违法行为3899宗。



▲交警设卡严查交通违法行为。



▲恩平交警大队深入学校开展交通安全主题宣教活动。

## 加强宣传 提高群众交通安全意识

在加强治理和管控的同时,恩平交警大队深入辖区各地,有重点地开展交通安全宣传工作,进一步提高广大群众的交通安全意识,营造浓厚交通安全宣传氛围,筑牢道路交通安全防线。

2023年12月13日,恩平交警大队在恩城第二中学开展以“文明交通,你我同行”为主题的交通安全宣讲活动。讲

座上,民警通过讲解典型案例、派发宣传资料等方式,向学生讲授实用的交通安全知识,教育师生驾乘摩托车、电动自行车时要系好安全带,做文明人,行文明路。

据了解,专项行动开展以来,恩平交警大队切实加强重点人群的教育。如,全面普及驾乘摩托车、电动自行车、戴头盔、靠右行、限两人、买保险”等安全理念;结合“一老一少”出行特点,加强学校、老人聚集活动场所的宣传工

作。与此同时,以“全国交通安全日”为契机,深入学校、企业、圩镇、商场等多个场所开展交通安全主题宣教活动,引导群众牢固树立交通安全意识。

据统计,专项行动期间,恩平交警大队共开展交通安全宣传讲座8场(次),开展宣传活动7场(次),174个行政村宣传阵地建设完成率100%,发放宣传资料5000份,LED屏宣传播放交通安全宣传标语85条,受教育群众6000余人。

## ★相关新闻

## 君堂镇多管齐下开展交通整治行动 群众出行更安全更舒心

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴杰伟)道路交通安全事关人民福祉。昨日,记者从君堂镇了解到,自2023年11月中旬以来,该镇多管齐下,开展为期180天的道路交通安全整治行动。君堂镇辖区道路交通秩序明显改善,群众出行更安全、更舒心。

开展隐患排查,夯实交通安全基础。君堂镇联合恩平市道安办、交警大队、应急管理局、交通运输局、公路事务中心等部门开展安全隐患大排查,深入各主次干道或事故多发地段现场办公,摸清底数,累计排查隐患45处。同时,扎实做好问题整改“后半篇文章”,建立问题清单台账,分类

施策、靶向发力,按时“销号清零”,切实将道路交通安全隐患消除在萌芽状态。

完善交通基础设施,筑牢道路安全屏障。在巩固前期成果的基础上,君堂镇持续补齐道路交通基础设施短板,迅速落实西园村崇鱼塘路口封闭措施,在国道、村道主要路口安装爆闪警示灯、红白警示桩、标识牌等安全设施,筑牢出行安全防线。目前,国道G325东兴餐厅路口、新君堂大桥堡城路口、牛江牌楼路口均已设置红绿灯。

加强联合执法,共促交通安全。君堂镇联合交警、派出所等执法部门,建立紧密联动的执法机制,在圩镇主要干道设岗,对超员超速、超限超载、

酒驾醉驾等违法行为进行严厉打击,保持严查严管高压态势,形成强大震慑力。整治行动开展以来,已累计查处交通违法行为50余宗。

加大宣传力度,提升安全意识。一方面,加强道路交通安全文明劝导,设置国道沿线交通劝导点3个,在人流、车流高峰期,安排镇村干部轮流上岗,协助交警部门对乱停乱放、不遵守交通灯横穿马路、不正确佩戴安全头盔等行为进行劝导。另一方面,拓宽宣传渠道,通过以案释法、“小手拉大手”,派发宣传单、滚动播放宣传标语等多种方式,持续开展道路交通安全“六进”活动,着力提高广大人民群众交通安全意识。

## 完成路面修复升级

国道G325线恩平蒲桥至盘龙段全线恢复正常通车



国道G325线恩平蒲桥至盘龙段已经全线通车。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)1月3日,国道G325线恩平蒲桥至君堂段、君堂至盘龙段路面预防养护及功能性修复养护工程顺利完工,国道G325线恩平蒲桥至盘龙段全线恢复正常通车。恩平路网得到进一步优化,群众出行更便捷,为“百千万工程”实施注入新动力。

作为恩平工业园内联外通的交通“大动脉”,国道G325线恩平段承载着推动恩平工业腾飞的重大使命。近年来,国道G325线交通量快速增长,加上路面使用年限接近设计基准期,路面出现破损,部分路面出现坑洼,道路通行效率大大降低,也对过往车辆行车安全造成影响。去年,国道G325线恩平段进入大修期,分蒲桥至君堂段、君堂至盘龙段、圣堂至大槐段三段开展修复养护工程,在既有一级公路技术标准的基础上

进行修复,铺设沥青混凝土路面。其中,君堂至盘龙段的工程于去年3月开工建设,同年7月完工通车。蒲桥至君堂段的工程于去年10月底正式动工,江门市恩平公路事务中心不断总结经验,科学调配、精心谋划,抢工期、保质量、提效率,仅用2个月,就完成工程主线沥青施工。针对施工中的难题,江门市恩平公路事务中心主动转变观念,调整思路,组织施工单位采用新型高强度砼材料施工,确保工程顺利推进。修复后的道路变得平坦宽阔、干净整洁,“静音模式”的驾车体验令人心旷神怡。

接下来,恩平市将加快国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造

工程项目建设,提升群众和过往车辆的通行安全和舒适性,助力恩平工业经济发展。

## ★相关新闻

## 承建单位运用新技术 为工程质量保驾护航

江门日报讯(记者/吴健争)1月4日,国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造工程圣堂段农科所路口顺利完成无车辙沥青路面施工。该项目由江门市路桥集团有限公司承建,有望2024年春运到来前完工。

据了解,国道G325线恩平段交通量大、重载车辆多,在主要灯控平交路段,车辆停止、启动较频繁,对路面的抗车辙能力要求高。从耐久性考虑,承建单位对国道G325线恩平圣堂至大槐段5处主要灯控平交路段采用抗车辙能力强的无车辙沥青混凝土结构。其中,圣堂段农科所路口为最长的无车辙沥青路面施工段。

此外,此前,国道G325线恩平圣堂至大槐段路面改造项目成功采

用共振碎石化技术施工。传统的公路“白改黑”工程采取对旧混凝土路面进行病害处理后加铺沥青的做法,若旧路面处理不当,会影响新铺面层的寿命,且施工过程中存在机械设备多、耗时长、耗材多、扬尘大、噪声大等弊端。共振碎石化技术是江门地区较为先进的公路建设技术,将翻挖、搬运、清理、铺设等多道工序简化为一道工序,全面提升施工质效。经共振碎石化后的旧水泥路面板块碎石层具有良好的结构强度和扩散荷载能力,可直接作为高等级公路路面的基层使用。同时,充分挖掘旧水泥板块的剩余价值,提高经济效益,符合绿色环保建设理念。

## 暖心服务让货车司机 旅途不再枯燥

沈海高速圣堂服务区“司机之家”入选全国“百强”



圣堂服务区“司机之家”环境十分舒适,配备健身设施。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争 通讯员/何飞燕)近日,交通运输部办公厅、中华全国总工会办公厅公布2023年暖心服务“司机之家”名单,沈海高速圣堂服务区的“司机之家”入选,成为全国100家暖心服务“司机之家”之一。

圣堂服务区“司机之家”位于沈海高速开阳段,于2022年7月20日投入运营,采用动静结合的布局方式,设有健身空间、休憩空间、阅读空间等,跑步机、健身单车、电动按摩椅、台球桌、躺椅、电视、书籍、茶台、微波炉一应俱全,让货车司机的旅途不再枯燥乏味。与此同时,24小时热水淋浴区、自助洗衣房、胶囊休息舱、应急医务室等,更是充分满足货车司机的需求,使“喝水热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”不再是货车司机出行的烦心事。

聚焦“司机之家”提升服务和服

务区提质增效,圣堂服务区长期开展关爱货车司机惠民专项行动,推出经济实惠的“司机便当”、会员用餐8.5折优惠、加油赠送代金券等。圣堂服务区“司机之家”日均接待150余人,暖心服务赢得司机的一致好评。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 [www.jmnews.com.cn](http://www.jmnews.com.cn) [jmnews.com.cn](http://jmnews.com.cn)

## 恩城中心小学 召开教职工代表大会 重点实施五项工程 办好人民满意的教育

江门日报讯(记者/吴健争)1月4日,恩城中心小学召开教职工代表大会,回顾过去一年取得的成绩,提出今年的工作计划,为恩城小学教育高质量发展夯实基础。

会议提出,过去一年,恩城中心小学紧紧围绕恩平市教育系统2023年工作要点,深入实施“党建赋能,人才强校”工作举措,重点实施培铸铸魂工程、资源优化工程、质量提升工程、改革创新工程、暖心润心工程等五项工程,努力构建德智体美劳全面发展的教育体系,办好人民满意的教育。

未来一年,恩城中心小学将紧跟新时代教育发展步伐,同心协力,为恩平市建设广东省基础教育高质量发展示范区贡献力量。

## 横陂中学开展研学实践活动 激发学生探索科学的热情

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹 梁晓敏)笑看“研”途好风光,奔跑少年逐梦时。1月3日,横陂中学全校师生走出校门,到恩平市蔬菜文化创意园、恩平飞行主题馆开展研学实践活动。

“加油、加油、加油……”在恩平市蔬菜文化创意园,班级之间的拔河比赛激烈上演,现场气氛高涨,同学们鼓足劲、抓紧绳,全力以赴,加油声、呐喊声不绝于耳。同学们还近距离观看植保无人机试飞,体验了水火箭、阻力伞等多个活动项目。

在恩平飞行主题馆,丰富的游戏体验,各种各样的飞机模型让同学们兴奋不已。据了解,今年,该馆增加了“初教6”实体飞机展示。此外,馆内的航天体验馆区有多种航空航天科技体验设备,学生可以身临其境地体验飞行之旅。活动进一步增强学生的团队协作能力,激发他们探索科学的热情,培养他们的创新能力,进一步弘扬马如精神。

当天最让人热血沸腾的,要数无人机足球比赛。同学们手持遥控器,



小游戏培养了学生们的团队精神。

聚精会神操控无人机穿越“球门”。据悉,无人机足球是一项集科技和体育

运动为一体的航空科技项目,深受广大学生喜爱。